

Lapunk mai száma 8 oldal.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1926 július 7.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/1 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évi. 150. szám.

Álomkór

Az erdélyi gróf pártja az elmúlt hetekben rendezett egy hajókirándulást a kies Visegrádra. A kirándulás után következő napon a kormánypart élönke boldog vakációt kívánt honunk derék atyáinak és negyedfél hónapra szelnekeresztette őket. Ellenzéki oldalról még felharsant néhány elkésredett hang, hogy a mai katasztrófális időkben bűn az ország törvényhozását negyedévekig vakációztatni. Aztán csend lett. Megkezdődött a vakáció.

Közben a Duna-hidakról tovább úgarnak a sodró habokba a szanalás nyomorultjai, tovább szaporodtak a csödédek, kényszerigegezeségek, tovább terjedt a munkanélküliség. Az állatellen gazdasági és politikai problémák tovább üszkösödtek, tovább fertőzték a megcsönkített ország testét. Minden folyt, folydogált tovább a régi jó kurzusmedrekben és a kedves pókokat senki sem zavarta a parlament ülésterében. A pókokcsák zavartalanul borítják el hálóikkal az elnöki emelvényt, a miniszteri bársonyszékeket, a képviselői padokat, a gyönyörű klotürlámpákat. Alszik a magyar parlament mélyseges álmomai, szinte horkolását halljuk. A közmondás szerint pedig, aki jól tud aludni, annak tiszta a lelkiismerete.

Hát nem, urak, ezerszer nem! Önök horkolhatnak, ahogy kedvük és lelkiismeretük bírja, de az ország nem alszik. A nyomor vitustánqót jár az országban miniszter urak, államtitkár urak és kormányfőtanácsos urak. Önök elfüggönyözhetik az ablakokat, hogy hűvös legyen az ebédutáni szundikáláshoz, de a falvak és városok dolgozó lakossága már éjjel sem tud aludni. A gondok marcangolják, tépik, sorvasztják a dolgozó polgárt és munkást. Üresek az üzletek, az iparos nem kap megrendelést, a proletár nem jut munkához, a lateiner nem tudja fizetni a pékszámlát. Idegesség, hisztéria, pesszimizmus, düh gyűlik az emberekben esztendők óta és kábultan birkózik minden ember mostoha borsával. Naponként újabb és újabb vállalatok, üzletek, emberek roppannak össze, örült vágásban rohanunk a megsemmisülés örvénye felé és a parlament, életünk ugynevezett irányítója — vakációzik. A miniszterelnök inkepusztai hűsülése közben új nemzetmentő ideákat készül kiagyálni, a többi miniszterekről még ennyit sem hallunk, a honatyák óriási sikerrel utánozzák a struccot és e nagy-nagy csendességben már alig hallik más hang a végrehajtó dobpergésén kívül, amely az adóhátralékosok légiójának árverési gyászindulóját jelenti.

Alszanak? Jól van. De mi nem alszunk és várjuk az órát, amikor az országoló nagyurak fel méltóztatnak ébredni. Csak az isten óvja az országot, hogy akkor már késő legyen.

Mayer miniszter optimista nyilatkozata a termés kilátásokról

Budapest, július 6.

A földművelésügyi miniszteriumba egymásután érkeznek be a jelentések a termés kilátásairól. Munkatársunk kérdést intézett Mayer János földművelésügyi miniszterhez aziránt, hogy a legutóbbi esőzés mennyiben befolyásolta a termés kilátásokat. A földművelésügyi miniszter kérdésünkre a következőket mondotta:

— A két napos felhőszakadás szerű esőzés után táviratilag hívtuk fel a gazdasági felügyelőségeket, hogy tegyenek jelentést az egyes vidékek helyzetéről és az eső által okozott károkról. A gazdasági felügyelőségek távirati jelentései már befutottak a földművelésügyi miniszteriumba. Ezekből megállapítható, hogy bár egyes vidékeken 5-6-7 százalékos károkat okozott az abnormis időjárás, nagy általánosságban azonban konstataható, hogy a termés kilátások ked-

vezőbbek, mint ahogy azt a lapok feltüntették. Nagyobb károsodás csak a folyók, különösen a kisebb, nem szabályozott folyók mentén elterülő vidékeken és a Duna árterületéhez tartozó termőföldeken vannak. Egyes helyeken a felgyülemlett eső és talajvíz is károkat okozott, azonban ezek annyira jelentéktelenek, hogy a jelentések összevetéséből kedvező termés kilátásokra lehet következtetni. Szombaton különben is becsésszerű jelentést fogok kiadni, amely részletesen fogja tájékoztatni a közvéleményt a várható termésről. A miniszterium — mondotta továbbá a földművelésügyi miniszter — már megtette az intézkedéseket, hogy kellő időben rendelkezésre álljanak mindazok az eszközök, melyek a gyümölcsstermés és általában a termés megfelelő értékesítését lehetővé fogják tenni.

Választási küzdelem az arató Biharkeresztesen

Hegyesi Károly és Szilágyi Lajos küzdenek a biharkeresztesi mandátumért — Deák István 333 ajánlója közül csak 147-et fogadott el a választási biztos — A jövő választásra elvetette a magot a függetlenségi párt

Biharkeresztes, július 6.

(A Debreceni Független Ujság kiküldött tudósítójától.) A nyári képviselőválasztás sohasem tartozott azok közé a dolgok közé, amelyeket szívesen tűr a magyar földműves. Nem tartozik pedig különösen most, amikor hetek óta esett az eső, erőszakosan késlettette a gabona érését, ami aztán napok alatt ment végbe az első meleg napokon. Hirtelen, szinte órák alatt változott át a vetés színe zöldsárgából arannyá s a nap meleg csökjára kezdenek felnyilni a kalászkok s hullatják a drága magot a még most is nedves rögökre.

Sietni kell az aratással s ezért nem ér rá a föld munkása Biharkeresztesen politizálni.

Nem lehet mondani, hogy ebben a kisgazda kerületben nem érdekelné a népet a választás, de nem szabad zokon se venni, ha nem programbeszédet hallgat és nem a faluban, beszélgetve tölti a napját, amikor az élet letakarításának az ideje elérkezett és halaszthatatlanul sürgős. Odakünn a földeken pereg a mag a kalászból s ilyenkor dereka rogyásáig, inaszakadtáig dolgozik a magyar

fal. Azt mondják Biharkeresztesen, hogy máskor tíz nap alatt nem arattak le annyi vetést, mint a legutóbbi három száraz nap alatt, pedig a földig vert gabonát aratni sokkal nehezebb mint máskor a normális idő érlelte vetést.

Ezért

néma, kihalt Biharkeresztes a választási kampány egyik legfontosabb napján,

amikor az ajánlási iverk pótlásának napja van. Gyermekek és öregasszonyok tekintenek csak ki néha egy-egy házból, férfiak és lányok munkában görnyednek a mezőn. A község háza környékén van csak némi élet. Látni egyegy sebbel-lobbal siető kortest. Ajánlási iverk a dolmány zsebében s a rekkenő hőségben nagy izzadságcseppeket gyöngyözve lohol a kortes a választók után. Biztosan a mezőre, hiszen élő ember nincs ma, — szavazásra jogosult, — a faluban, akit már nem kapacitáltak volna százszor. Ez a mozgolódás azonban nem olyan nagy, hogy belőle sejtethető, aki nem tudja, milyen sorsdöntő napja van ma a biharkeresztesi kerületnek. Délután 5 órakor kell be-

adni az ajánlási iverket s akkor dől el, indulhatnak-e küzdelembe hárman: Deák István, Hegyesi Károly, Szilágyi Lajos, vagy valaki lemarad-e már a küzdelem első stációján.

Noha végig csendes volt a biharkeresztesi választási kampány, nem is hasonlítható a téli, vagy őszi választások heves korteshadjáratához, meg kell állapítani, hogy

szinte meglepően nagy volt az érdeklődés a küzdelem debreceni részese, Deák István iránt.

A biharkeresztesi régi függetlenségi emberek mintegy varázsütésre neszeltek fel a régi jel-szóra és hihetetlen lelkesedéssel csatlakoztak a Deák-párthoz. Megható az, hogy ezek a régivágású emberek mennyi bizalommal mennek ebbe a küzdelembe. Olyan bizalommal, amely számolni tud a győzelem későbbi időkre maradásával is. Egy derék, marcona bajszú kisgazda, Deák István pártjának sok áldozatot hozó embere beszélt ma így előttem: — Ebben a kerületben

mi győztünk, függetlenségiek, még akkor is, ha elűntek bennünket attól, hogy tovább résztvegyünk a harcban.

Praktikával, beugratással rávehettek a biharkeresztesi kerület polgárait arra, hogy aláírjon mások ivének s így ne tudjon aláírni nekünk, akik a törvényes időben jutottunk ajánlási iverkekhez. Mind egy. Ezek az emberek mi melénk szegődtek, amint kibontottuk a régi zászlót és mellettünk maradnak most már mindig. Időnk nem volt a küzdelemhez, de ahhoz volt, hogy elvessük a magot a jövő választásra. Ha belemehetünk a küzdelembe, megmutatjuk erőnket, de azt már bizonyosan tudjuk, hogy a jövő választáson a miénk lesz a többség. Ez a mi erkölcsi diadalunk.

Az bizonyos, hogy a biharkeresztesi polgárok nem mutatnak ma más párt iránt szimpátiát. Széltében nevetve mesélik, hogy Beregböszörménybe mint vitétt mérnököt Feilitsch báró pártja, azzal, hogy a régóta áhitott köves utat ő csináltatja. A kerületben mindenki tudja, hogy a köves utra két hónap előtt megszavazta végre a vármegye a költségeket. A mezőn dolgozó földműves is kívülről tudja, hogy Szilágyi Lajos voltaképen a kormány faltörő kosa, aki

csak azért akarja megkapni a biharkeresztesi mandátumot, hogy a berettyóújfaluiról lemondhasson a kormány jeöltje, Feilitsch báró javára s

hogy épen ezért az egész hivatalos apparátus Szilágyi érdekében dolgozik.

Tudják, hogy a kiscgazda mandátum elsinkofálására megy a játék, tudják, hogy Szilágyi és Feilitsch báró embereit úgy teszik csuffá, hogy buzát kérnek az ajánlásokért. Mindezt tudják, de dolgoznak odakünn a mezőn és csak csöndesen készülődnek a másik választásra, amelyiken majd nem kapnak a kormány-jelöltek szabálytalanul gyorsan ajánlási íveket, amelyiken hiába hordják majd az íveket nyugalmazott állami emberek ezzel:

— Tudja-e lelken, hogy meghalt a képviselőjük! Irja alá hát csak ezt az írást!

Az egyszer aláírta a jó magyar abban a hitben, hogy tán részvét-nyilatkozat, de Budán is egyszer volt kutyavásár.

Amint most csodálatosan hamar ért meg a vetés, úgy csodálatosan kevés idő alatt nagy eredményt ért el Deák István pártja a biharkeresztesi kerületben. Elvetette a magot jövőre. A hazafelé vágató autó mellett egyre-másra rohannak el a sárguló, érett táblák, buza, gabona, hajlottan, földreverten, de kincseket érő magot hordva fejében. Érik a földön a vetés és érik a lelkekben is. Érik az aranybuza, a kincs, az élet, — itt is, ott is (—)

Deák István kiesett a választási küzdelemből

A biharkeresztesi kerületben vasárnap kellett benyújtaniuk a jelölteknek az ajánlási íveket. Dr. Baróthy Zoltán debreceni ítélőtáblai bíró, a kerület választási biztosa legelőször báró Feilitsch Berchtold ajánlási íveit vette át, aki 1440 aláírást mutatott be. Ezeket az íveket azonban a választási biztos semmiesnek nyilvánította, miután megállapította, hogy az ajánlási íveket a törvényes határidő előtt egy nappal, tehát a törvénytől eltérő módon kapta meg Feilitsch báró.

Hegyesi Károly kiscgazda jelölt 474 aláírást nyújtott be, amelyből a választási biztos 379 aláírást érvényesnek talált. Tekintve, hogy a biharkeresztesi kerület választóinak száma 3234, a jelöltséghez 324 ajánlás szükséges. Hegyesi Károly tehát már vasárnap megszerezte a szükséges ajánlásokot.

Szilágyi Lajosnak és Deák Istvánnak nem volt elég ajánlójuk, nekik tehát a választási biztos ma délután 5 óráig adott haladékot az ajánlások pótlására.

Szilágyi 317 ajánlójához csak 7 kellett s ezeket ma délelőtt be is szolgáltatta s így Hegyesi Károlylyal szemben ő indul el a küzdelemben.

Deák Istvánnak 333 ajánló aláírása közül csak 147-et fogadott el a választási biztos, tehát a függetlenség jelölt már nem indulhat el a további küzdelemre. A mandátumért csak a kiscgazda Hegyesi és Szilágyi Lajos küzdenek.

Ha kellemesen és jól akar családjával szórakozni, keresse föl az újonnan par kirozott Margitpark Sörszanatóriumot

A Vági párt is jelöltet állít az öttevényi kerületben

Budapest, július 6.

A főváros politikai köreiből élénk meglepetéssel fogadták ma azt a hírt, hogy Szabó István halálával megüresedett öttevényi kerületben a Vági párt Huber István vasmunkást jelölte képviselőnek. A Vági párt máris élénk agitációba kezdett és ma a kerülethez tartozó összes községekben plakátokat ragasztottak ki, amely mérsékelt hangon, különösebb izgató tendencia

nélkül felhívást közöl és kijelenti, hogy a dolgozók jogaiért küzd és harcot folytat a politikai és gazdasági elnyomás ellen.

A kerületben a demokrata párt Posta Sándor dr. kardvivő világbajnokot léptette fel. Thury Béla a Wolff-féle keresztény párt programjával indul a küzdelemben. Valószínű, hogy a választás Posta és Thury erős küzdelmét fogja eredményezni.

Csak novemberben kerül sor az új pengő pénzek forgalomba hozatalára

Budapest, július 6.

Nemcsak gazdasági körök, hanem az egész közvélemény nagy örömmel fogadta azokat a híreket, amelyek szerint az új pengő bankjegyek és érmék november helyett már augusztus elején forgalomba kerülnek. Munkatársunk utánajárt ezeknek a híreknek és megállapította, hogy szó sem lehet a pengő-érméknek augusztusban való forgalombahelyezéséről, tekintettel arra, hogy az állami pénzverő ilyen rövid idő alatt nem is tud elkészülni a pengő-érmékkel. Erre vonatkozóan Temesváry Imre nemzetgyűlési képviselő, a kormány pénzügyi előadója a következőket mondta munkatársunknak:

— Éppen ma tettem látogatást az állami pénzverőben, ahol

az 50 filléres váltópénz immár a kellő mennyiségben, vagyis 108 milliárd értékben elkészült.

Most a 20 és 10 filléres váltópénz verése folyik és az ezüstpengő any-

gának ötvözése. Egyelőre még csak a szükséglet egynegyed részét ötvözték meg, de ezzel a munkával hamarosan elkészülnek és azután sor kerül a lapkák nyújtására és kilyűggetésére. Ilyen körülmények között csak

július végén foghatnak hozzá az ezüstpengő veréséhez, míg az arany 20 pengős verése csak augusztusban kezdődik meg.

Az állami pénzverő üzeme várokozson felüli gyorsasággal és minden fennakadás nélkül működik. Az első pengő-érmék azonban így is ősszel, vagyis októberben vagy novemberben kerülhetnek forgalomba.

Nagyon természetes, hogy az új pengő-bankjegyek a pengő-érmékkel együtt fognak forgalomba kerülni s a Nemzeti Bank legfeljebb arra szorítkozhatik, hogy az elronyolódott, ócska bankjegyeket cseréli be pengő-értékre lebélyegzett új papirkoronsókra.

Walkó Lajos kereskedelmi miniszter lesz a debreceni kiállítás fővédnöke

Kereskedők is résztvehetnek a kiállításon

A debreceni ipartestület a debreceni és hajdumegyei iparosok részvételével nagyszabású ipari kiállítást rendez Debrecenben, az ősi kollégium udvarán és összes helyiségeiben. A kiállításra lázasan folynak az előkészületek annyival is inkább, mert hiszen már csak pár hét választ el bennünket az ünnepélyes megnyitástól, amelyet július 25-ére tüztek ki. Mint értesülünk, a kiállítás fővédnöke Walkó Lajos kereskedelmi miniszter lesz, védnöke pedig Debrecen és Hajdúvármegye vezetőférfiai.

A kiállítás rendezőbizottsága Bessenyei Gyula elnökletével hétfőn este ülést tartott, amelyen már a kiállítás részletkérdéseinek lebonyolításával foglalkoztak. Külön bizottságot küldtek ki a helyiség megfelelő beosztására vonatkozólag, hogy a kiállított tárgyak megfelelően érvényesülhessenek.

A kiállítás iránt nemcsak Debrecen és Hajdumegyéből, hanem jóformán az egész Tiszántulról igen nagy az érdeklődés. Budapestről is lesznek résztvevők, akik természetesen versenyen kívül állítanak ki. A jelentkezők száma már a 120-at is meghaladja, de még a jelentkezők névsorát kerántsem lehet lezárni, mert azok egyre tömegesebben érkez-

nek és a rendezőbizottság mindenkinek lehetővé óhajtja tenni, hogy a kiállításon részt vehessen. Teszi ezt különösen azért, mert a kiállítás vásárral is egybe van kötve s így az iparosokat nem csupán erkölcsi sikerhez, hanem anyagi eredményhez is hozzá akarja juttatni.

A kiállításra egyre többen és többen ajánlanak fel díjakat is. Előjár ebben a kamara, amely legutóbbi közgyűlésén örömmel fogadta a debreceni ipartestület ipari kiállításának híret, egyszersmind arra számos díjat is adományozott.

A debreceni ipartestület igen szívesen veszi, ha az ipari kiállításon kereskedők is résztvesznek áruikkal, amelynek ilyenformán egészen árumintavásár jelleget és szint adnak. Ez irányban már megkeresést is intéztek a kereskedelmi érdekképviseletekhez. Remélhető, hogy ez a barátságos felhívás a kereskedő társadalom körében megértésre és lelkes visszhangra is fog találni. A kereskedők jelentkezési íveket az ipartestület helyiségében vehetik át.

Selymek és harisnyák rendkívül olcsón Frank Miklósnál, Csapó-u. 1.

A kiállítás sokkal érdekesebb lesz, — mert hiszen ezen mesterek vesznek részt, — mint a télen rendezett tanonc és segédmunka kiállítás, amelyben pedig sok ezer látogató gyönyörködött. Remélhető tehát, hogy a mesterek kiállítása még hatalmasabb vonzóerőt fog gyakorolni, mert az valóban ritka látványosságnak ígérkezik.

Kormányzósértés egy arckép miatt

Kovács Bertalan nyírségi gazdálkodó, mikor a faluja községházának nagytermében Horthy kormányzó arcképét ünnepélyesen leleplezték, a következő kijelentést tette:

— Minek ide az az arckép, hiszen úgysem sokat tesz az ország érdekében a kormányzó!

A kijelentés miatt megindították az eljárást Kovács Bertalan ellen és a debreceni törvényszék Serly-tanácsa kedden délelőtt vonta felelősségre. A tárgyaláson Kovács tagadta, hogy a kijelentést használta volna és azt adta elő, hogy csak félreértés az egész.

A kihallgatott tanak azonban igazolták a vádat és a bíróság két heti fogházra ítélte el a kormányzósértésért a gazdálkodót.

Mikor a tanácselnök megkérdezte tőle, hogy megnyugszik-e az ítéletben, Kovács méltatlankodva mondta:

— Dehogyan nyugszom meg, hiszen én nem törtem be senkinek a fejét, minek ítéltek el fogházra!

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTÍT
Csapó-utca 28.

Érettségi találkozó a református főgimnáziumban

A debreceni ref. főgimnáziumnak 1916-ban érettségét tett tanulói most tartották a tíz éves érettségi találkozót.

A volt tanulóársak összegyűltek a régi tanteremben, ahol rajtuk kívül megjelent Karai Sándor, a főgimnázium volt igazgatója és S. Szabó József, a jelenlegi igazgató, akik az üdvözlő beszédre választottak. Ezután dr. Páricsy Bertalan, törvényszéki jegyző a találkozók statisztikai adatait olvasta fel. A 40 tanulóárs közül hatan haltak hősi halált.

Este a nagyerdei Vigadó külön termében bankettre jöttek össze. Megjelentek a régi tanulóársak közül: dr. Aszalós Imre orvos, dr. Balogh Lajos orvos, dr. Csóka László városi aljegyző, dr. Fodor László orvos, dr. Horváth Katalin orvos, Domahidy Zoltán földbírtokos (megszállott területről), dr. Erdélyi Gábor törvényszéki joggyakornok, dr. Lusztig Józsa műtőorvos, dr. Márton Géza orvos, Pálffy Kálmán rendőrtisztviselő, dr. Páricsy Bertalan törvényszéki jegyző, dr. Sidjanin Miklós orvos, Tassy Miklós városi adótszt, Edvi-Illes István főhadnagy, dr. Pető István katonarvos.

Távolmaradásukat kimentették: Csányi Benjámin kenderesi lelkész, Diószeghy Mihály és Ormós István lelkészek, Óváry Géza jegyző.

A banketten résztvevők a késő éjjeli órákig a legjobb hangulatban maradtak együtt.

HIREK

Szegénység és „Szegénység”

Két cikket olvasunk. Egyikben egy fiatal grófné nyilatkozik. A fiatal grófné, aki polgári származású, pár napja ment férjhez a magyar arisztokrácia egyik fiatal tagjához, akitől éppen ezen könnyelmű lépése miatt családja minden anyagi támogatást megtagadott. Nos, hát a fiatal grófnének nem szegte bátorságát, hogy új életét az arisztokrata társadalomban szegényen kell kezdenie. Egyik riporternak, aki meginterviewolta, kijelentette, hogy férjével együtt visszavonulnak ausztriai vadászkastélyukba, ahol reméli, hogy tizenötmillióból szükösen, takarékoskodva sikerülni fog megélniük.

A másik cikk arról szól, hogy négy oly állásra, amelyek együttvéve sincs egymillió heti jövedelme, százhuszan jelentkeztek. A jelentkezők száma aránylag nem sok, viszont a jövedelem, amelyért ez a viszonytülekedés folyik, annál kevesebb. Összesen havi egymilliót fizetnek ezekben a fényes állásokban, amiből megélni egy embernek sem lehet, holott a jelentkezők között egész bizonyosan vannak számosan, akik nagy családdal rendelkeznek és mégis a legnagyobb boldogságot volna számukra, ha elnyernék ezt az obskurus kis állást.

A két esethez, így egymás mellé állítva, nem igen kell kommentár. A fiatal grófné, aki hős lélekkel gyakorolja a lemondás erényét és bátran vállalja a tizenötmillió szegénységet és a másik oldalon a hajdan jobb napokat látott B-listások, akik izgalomtól remegve lesik, hogy megkaphatják-e a havi egymilliót, amelyből esetleg hatuknak kell megélni. Bizony, voltak idők, amikor talán sajnáltuk volna a szegény grófnét, akinek tizenöt millióból kell szükösködnie egy hónapon keresztül, de most valahogyan el-lásultunk az ilyen szegénységgel szemben. Hol van ez a „szegénység” a százezrek és milliók nyomorúságától? Havi tizenötmillió: aranyhegy, az elérhetetlen gazdagság szimbóluma, amely álminkban is csak ritkán jelenik meg előttünk. A valóság — is a nagy tömegek számára — az, hogy havi egymillióért, amelyért keményen meg kell dolgozni, de amely nem elég arra sem, hogy jóllakjunk belőle hetenként egyszer, elkeseredett, életrelélra menő tülekedés folyik.

— Német természettudós a Hortobágyon. Dr. Rose Gusztáv berlini híres természettudós kedden délelőtt Debrecenbe érkezett és kiutazik a Hortobágyra, ahol tanulmányozni fogja a pusztai életét és állat és növényvilágát. A német tudós valószínűleg hosszabb ideig fog a Hortobágyon tartózkodni.

— Nem szabad a park pázsitját letaposni. A debreceni rendőrség az utóbbi időben való parkrongálások miatt, a legszigorúbban jár el azokkal szemben, akik kárt tesznek a parkokban, vagy személtelnek a tereken. A debreceni rendőrbíró előtt a napokban is több esetben tárgyaltak le olyan eseteket, mikor a parkokat gázolták és a tereken elhelyezett padokra sáros lábukat tették egyéssé. A rendőrbíró minden esetben 200—300.000 koronás pénzbüntetéssel sújtotta a rend és tisztaság ellen vétőket.

A strand örömei a Margit-fürdő uszodájában

Boldog örömmel szinte számolják a meleg napokat a nyár szerelmesei, akik számára csupa kellemes, vidám órát hoz minden sugaras nap, sőt minden egyes napsugár, amint egyre barnábbra süti vállukat s közelebb viszi őket a teljes leburnuláshoz, az irigyeit csokoládészinhez. Vannak, akik erre a célra minden pillanatot nagyszerűen ki tudnak használni.

A Margit-fürdő uszodájában, — amely mostanában a legkellemesebb helye Debrecennek, — láttam már csodásan barna fürdőzőket, pedig most még elején sem vagyunk a nyárnak, hiába irunk július hatodikát. Általános csodálat tárgyai ezek a csokoládészin felé közelgő barna vállak, arcok s akárhányan meg is kérdik a barna szín titkát. Talán bizonyos olajok használata adja meg a nagyszerű nyári színt, mert másképp aligha képzelhető el barnapirosra lesült bőr pár meleg nap után. A fürdő uszómestere, régi matróz, Csang-cso-lin, a híres kínai tábornok egykori páncélvonal vezetője azonban a rikordot állította fel ebben a tekintetben. Rezes mahagóniszzerű szín borítja mindenütt s így természetes, hogy mindenki ezt a színt szeretné elérni. A Margit-fürdő uszodájának nagyszerű homokpadjain elnyulva, egészen odaadva magát a szédítő meleggel tűző napsugárnak, mindenki arról ábrándozik, hátha el tudná érni ezt a nagyszerű lesülést. Állítólag nem csupán a természet adománya ez a szín, de bizonyosan kevesen lesznek, akik megpróbálják az uszómester módszerét. Egyéb tanu nincs rá, csak a maga állítása, de mégis hitelt kell neki

adni, olyan szuggesztív az a nagyszerű rezes szín: az uszómester gépolajjal kente be a bőrét, így süttette a meleg nappal s innen ered a vállának, arcának páratlan színe. Akinek van gusztusa a gépolajhoz, ám csinálja utána.

De nemcsak a leburnult vállak összehasonlítása szórakoztatta ma a Margit-uszoda közönségét. Főként a kicsinyeknek, akik véget nem érő mulatságot találnak a kitűnő uszoda pompás tornaszereiben, hintáiban, libikókáiban, a Könyöt-cirkusz személyzete szerzett ma nagy örömet. Debrecen leendő uszóbajnokai, kik között sok pompás kis fickó és nagyon helyes leányka akad, délután félhárom tájban mintegy varizsütésre gyűltek össze a tornaszerek körül. Hogyne, mikor olyan kacagató látványt akadt; a Könyöt-cirkusz két törpéje játszott a homokban, libikókázott az artisták segítségével s ragyogó jókedvében ezer bolondos tréfát csinált a gyermekek mulattatására. De nemcsak ők adtak alkalmat a mulatságra, hanem az artisták egész fürdőző családja. A kutyaidomító művész szép és csinos lánya, Daisy olyan pompás szaltókat csinált a homokon, hogy nincs az a cirkusz, amelyikben külfönbet látni s egész sereg nevetett végtelen cigánykerekein. Valóságos művészi gyönyörűség volt látni a lányka acélos testének villanó forgását. Késő délutáni mulatott a cirkusz művésztársasága a Margit-uszodában mindenütt, mindenkinek mulatságot szerezve, szinte szét-szórva a maga vidámságát a fürdőzők között.

— Az eszperantisták összejövetele. Heti összejövetelük keretében ma, szerdán délután 6 órakor klubhelyiségükben fontos megbeszéléseket tartunk. Szeretettel arra kérjük ezért egyesületünk tagjait, hogy a jelzett időben megjelenjenek és pontosan megérkezni sziveskedjenek. Elnökség.

— Egytáborba mennek a debreceni cserkészek. A debreceni cserkészcsoportok a napokban indulnak az országos Nemzeti Nagytáborba. Ez alkalomból szeretnénk elköszönni Debrecen város lakosságától és szeretnénk, ha minél nagyobb közönségnek ígérhetnénk meg, hogy jó munkát fogunk végezni a Nemzeti Nagytáborban. Az elbucuzás 7-én, szerdán délután 6 órakor a református püspöki palota előtt történik. Erre az alkalomra szeretettel várjuk és okvetlen kérjük Debrecen városának a cserkészet iránt érdeklődő közönségét. Hisszük, hogy a város lakossága megjelenésével is ki fogja mutatni a cserkészet iránti érdeklődését. Nagytáboriönökség.

— Sikkasztó kereskedőség. A nagyszobori csendőrség értesítette a debreceni rendőrséget, hogy Grósz Nagy Sándor 19 éves kereskedőség, aki Nyirpásztón több sikkasztást követett el, Debrecenbe szökött. A rendőrség a nagyszobori csendőrség megkeresése alapján elrendelte a nyomozást, de ezideig még nem sikerült előkeríteni a sikkasztó kereskedőségét.

— Halálos fogókúra. Frankfurtból jelentik: Az itteni törvényszék egy orvosnak a pörét tárgyalta, akit azzal vádolnak, hogy egy paciense fogókúra közben éhenhalt. A szerencsétlen véget ért paciense 22 éves, egészséges kereskedő volt. A fogókúra alatt a kereskedő csak limonádét kapott, aminek következtében a testsúlya hat hét alatt 71 kilóról 50 kilóra csökkent. A kúra befejezése után a beteg a leg súlyosabb tünetek között megbetegedett és bár most már minden jóval traktáltak, nyolc nap alatt meghalt. A boncolás a halál okát a forszírozott éhezésben találta. A szakértők azzal magyarázzák azt a különös tény, hogy a halál 8 nappal a kúra befejezése után következett be, hogy a központi idegrendszer és a szív a kúra alatt annyira elgyengültek, hogy már a normális táplálkozás sem erősíthette meg őket. Az orvost gondatlanságból okozott emberölésért pénzbüntetésre ítélték.

Harisnyák, csipkék
kicsinyben is, feltűnő olcsón
Bináthné, Hatvan-utca 1.

— Szerencsétlenség munka közben. Kállai Zsigmond 48 éves munkás kedden délután az Eprekerten fáat vágott. A fejsze véletlenül kicsuszott a kezéből és teljes erejéből a bal lába fejébe vágódott, amit összeroncsolt. A mentők a súlyosan szerencsétlenül járt munkást, akinek a lakása Kinyi ucca 89. szám alatt van, kiszállították a sebészeti klinikára, ahonnan bekötözés után a lakására vitték.

— Felmentették a lopás vádjáról. Porkoláb Péter hajduböszörményi gazdasági cselédet elfogta a csendőrség, mert az volt ellene a gyanu, hogy Varga Gábor gazdálkodótól ellopott kétmillió koronára értékű lószerszámot. A csendőrök bekisérték Porkoláb Pétert a debreceni törvényszék fogházába és a vizsgálóbíró el is rendelte az ellene a vizsgálati fogságot május 6-án. A törvényszék Serly-tanácsa kedden délelőtt tartotta meg a tárgyalást a cseléd ügyében és mivel semmiféle bizonyíték nem merült fel arra vonatkozólag, hogy a lopást ő követte el, a bíróság felmentette a vád alól és elrendelte szabadlára helyezését.

— Debrecenben keresnek egy szélhámos részletügynököt. A budapesti rendőrségtől kedden este megkeresés érkezett a debreceni rendőrséghez, melyben közölték, hogy a bécsi rendőrségen feljelentést tett Infeld Bernhard kereskedő, hogy az ő nevében Mautner Armin ügynök, magyar állampolgár megrendeléseket gyűjt hamis megrendelő lapokkal és 20 százalékos előleget vesz fel a felektől. A feljelentés szerint eddig már 50 hamis megrendelést eszközölt a szélhámos ügynök és a legtöbb megrendelés magyar területről érkezett. A debreceni rendőrség a nyomozást megindította.

RAMMINGER hölgyfodrász
Varga-utca 1.

— Eltűnt fiú. Molnár Albert hajduböszörményi cipész-mester jelentést tett a debreceni rendőrségnek, hogy 16 éves Albert nevű fia, aki cipész-tanuló, három nappal ezelőtt eltűnt hazulról és azóta nem került elő. Az a gyanuja, hogy a fiú Debrecenbe szökött és itt rejtőzik barátainál, akik legutóbb meglátogatták Hajduböszörményben. A fiú eltűnésekor sötét uccai ruhát viselt, könnyen felismerhető arról, hogy az állán egy forint nagyságú fekete anyajegy van. A rendőrség a nyomozást megindította.

— Bonyodalmas bűnper egy kilakoltatásból. Sárkány Mihály Nyil uccai csizmadiamesterrel tavasszal ki akarták lakoltatni és meg is jelent a lakásán Kezdődi Endre végrehajtó, hogy az intézkedést foganatosítsa. A kilakoltatásból azonban nem lett semmi, mert a végrehajtót kötelességének teljesítésében Sárkány Mihály és felesége megakadályozták. Sárkány Mihály ellen megindult az eljárás hatóságilag közege elleni erőszak címén. A debreceni törvényszéken kedden délelőtt tartott tárgyaláson nem sikerült megállapítani, hogy miképpen történt a bűncselekmény. Az öreg csizmadiamester egyre csak azt

HA REUMÁS,
használjon iszapot a
MARGIT-fürdőben

Takács magyar mester Nagy Géza elleni győzelme után tovább vezet a sakkversenyen

Budapest, július 6.

Lehetséges, hogy a mai kilencedik fordulón véglegesen eldőlt az első hely kérdése. A sorolás szerényebből ugyanis a mai fordulón a nyolc első helyezett mérkőzik és pedig: Takács—Nagygyal, Rubinstein—Grünfeld, Colle—Kmochohal és Vajda dr. Monticellivel.

Könnyen megeshetik tehát, hogy

ma estére már körülbelül ki is alakul a végleges sorrend.

Pontosan is kezdtek, más délutánokon mindig hosszas társalgás előzi meg a versenyt, ma azonban pontosan három órakor már megszólalt a starthoz jelző csengettyűszó.

A legnagyobb érdeklődés a nagy favorit: Rubinstein játszma felé irányul. Rubinstein a fekete bábokat vezényli és így ellenfelének Grünfeldnek a kezében van a kezdeményezés. Grünfeld a vezér előtti gyaloggal kezdett nagy meglepetésre. Rubinstein úgy folytatta, hogy a negyedik lépése után már kialakult a legrészletesebb vezércsel. Ez a parti minden tekintetben nagyjelentőségűnek ígérkezik, mert — talán nem kell ismételnünk — a vezércselnek éppen Rubinstein a nagymestere és a bécsi

Grünfeld a teóriák mestere saját hálójában akarja megfogni az orosz Rubinsteint.

A lista élén álló Takács „Zuckerfort” megnyitást kezdett Nagy ellen. Ezt a megnyitást sakkörökben angol megnyitásnak is hívják. Természetesen; nagyon korai volna a mest jóslásokba bocsátkozni. Tény, hogy

Nagy tegnap kitűnően játszott Vajda ellen. Vajdának két

gyalog előnye volt és matt hálóba került.

Naggyal beszélgettünk a kezdés előtt. Elmondta nekünk, hogy frissnek érzi magát. Két nappal ezelőtt fáradt volt, megerőltette az ötórás sakkozás, ma azonban úgy érzi, hogy teljes erejét, játék-tudását ki tudja fejteni. Ha Takács győz, egész biztos, hogy a díjazottak közé kerül.

Steiner, aki szintén igen nagy játékerőről tett tanúságot, Havasival mérkőzik, Steiner, mint világos c2—c4-et húzott. Kr. Colle ellen vezérgyalogmegnyitást választott.

A többi partit a következő párosításban játszik a mesterek: Réti—Mattison, S. Snoskborovsky—Yates (Yates spanyol megnyitással kezdett), Tartakower—Prokesch.

Ma bejelentette a mestertorna vezetősége, hogy több mecenás szépségdíjakat tűzött ki. A adományozók között például Kiss Ferenc, a Nemzeti Művészeti Társaság elnöke is, aki szintén nagy híve a sakkozásnak és maga is kitűnő játékos. Kiss Ferenc nagy szépségdíjat magyar sakkversenyre tűzte ki.

A mai forduló győztese a következő:

Steiner nyert Havasi ellen, Grünfeld—Rubinstein remis, Kmochohal nyert Colle ellen, Mattison nyert Réti ellen, Monticelli nyert Colle dr. ellen, Prokesch—Tartakower remis, Takács Nagy Géza ellen, Yates Snoskborovsky ellen nyert.

A verseny állása a mai forduló után:

Takács 6 és fél, Kmochohal 6, Rubinstein, Grünfeld, Monticelli 5 és fél, Colle 5, Réti, Nagy 4 és fél, Yates, Steiner, Vajda, Prokesch 4 Tartakower, Mattison 3 és fél, Snoskborovsky 2 és fél pont.

Különös szabotázs egy üvegyárban a volt gyártulajdonos érdekében

Budapest, július 6.

A VI. kerületi Reiter Ferenc utca 132 szám alatt működik az Elektromos és Finom mechanikai Gyár Rt., amely nemrégiben cserélt gazdát. Az izzólámpák gyártásával foglalkozó telep tulajdonosa, illetve fő részvényese Groszmann Armin volt. Néhány hónappal ezelőtt a gyárat megvette, — azaz a részvények többségének birtokosa és így a gyár tulajdonosa lett vitéz Gálócsy Zsigmond, aki ezelőtt a Vitézek Mezőgazdasági Szövetkezeténél töltött be vezető szerepet. Gálócsy, aki katonatiszt volt, a közgazdasági pályán akart érvényesülni és ezért minden erejével hozzáfogott a gyár felvirágoztatásához. Vitéz Gálócsy Zsigmond július 4-én azt a bejelentést tette a főkapitányságon, hogy

a gyárnak üvegosztályában az olvasztótégelyekben minden anyag megromlik, mert a finom üvegyanyagba mindenféle szemetet, anyagot és vasdarabokat dobálnak bele

és ezzel nemcsak az üveg drága anyagát pusztítják el, hanem ma-

gát az olvasztótégelyt is alaposan megrongálják. Annak a gyanújának adott kifejezést, hogy ez szándékkal történik a gyárban, hogy anyagi romlásba vigyék a vállalatot.

Többeket gyanúsított munkásai közül, — mondván — hogy munkásai vele szemben különös averzióval viselkednek, talán azért, mert az ő édesapja szerkeszti a munkás és kommunistaellenes Közérdekű Levelek-et. A rendőrség a titokzatos ügy kivizsgálására megindította a nyomozást. Barabás Béla dr. rendőrkapitány detektívet bízott meg, hogy figyeljék meg, kik lehetnek azok, akik a gyár felszerelését szánt-szándékkal rongálják. A megfigyelőmunka eredménnyel is járt, mert

a detektívek tetten érték Stuller Károly harmincegyéves üvegvívót,

akit rögtön előállítottak a rendőrség, Stuller beismerő vallomást tett Barabás rendőrkapitány előtt. Elmondta, hogy ő régi munkása a gyárnak, már az előző tulajdonos alatt is ott dolgozott. A régi tu-

lajdonos. — folytatta vallomását — 1926 január 29-én a gyárat bérbeadta Gálócsy Zsigmondnak. Nekem még 7.800.000 korona követelése volt Groszmannal szemben és ezt a pénzt nem tudtam megkapni — mondotta — amikor az új tulajdonos üzembe helyezte a gyárat, felkértem Groszmann-t, hogy ezt mondja, hogy

megbánta a gyár eladását, szeretné visszazerezni, de ez csak úgy volna lehetséges, hogyha a gyár működését lehetetlenné teszik.

Groszmann megbizta Stullert, hogy a kristálytisza üvegmasszát állandóan rontsa el. Ezzel azt remélte, hogy Gálócsy elveszti a kedvét és visszaadja az üzemet. Után Groszmann újra hozta a gyárhoz, feltétlenül meg-

fizeti az adósságát Stullernek. Ez volt a megállapodás. Stuller ettől kezdve

mindenféle anyagot helyezett az üvegmasszába.

E vallomás alapján a rendőrség rögtön előállította Groszmann Armin 29 éves üvegyárost, aki azonban tagadta mindazt, amivel volt munkása megvádolta. Kihallgatása során kitért, hogy Groszmann a sátoraljuhelyi királyi törvényszék sikk átás büntette miatt körözött. A rendőrség Stullert saját beismerése alapján, Groszmann pedig, részint a munkás vallomása következtében, részint a sátoraljuhelyi körözés miatt ma délelőtt letartóztatta. Vitéz Gálócsy Zsigmond bejelentése szerint az eddig okozott kár körülbelül egymillió korona

A honvéd főtörvényszék pöré Prónay védője ellen

Mi tette a nyugatmagyarországi fosztogatók bűnjegyével?

Budapest, június 6.

A büntetőtörvényszék Schadtanácsa rontotta azt a rendkívül érdekes fogalmazási pert, amit a legelső honvéd főtörvényszék indított Darvay János dr. ügyvéd, Prónay Pál védője és több más ellen. Prónay ugyanis feljelentést tett több tiszt ellen, az eljárást azonban a katonai hatóságok az ügyekben megakadályozták. Darvay erre beadványt fordult az ügyvédi kamarához, amelyben előadja, amikor a nyugatmagyarországi fosztogatók miatt többek ellen feljelentést tett és panaszát visszautasították, felfolyamodást jelentett be, amit azonban szintén elutasítottak. Előadta, hogy

Schmitz Rezső ezredes hadbíró kijavította a felfolyamodás dátumát, amiért is Schmitz ellen panaszt emelt, de azt is megszüntették.

— Olyan jelenségekre hívom fel a kamara figyelmét, — írta Darvay, — amelyek törvénysértést és az ügyvédi jogok sérelmét képezik s amit szó nélkül nem hagyhatok.

A megindult sajtópör során Darvayt kívül Pünkösty Andor és Szokolty Endre hírlapírók ellen is vádat emelt az ügyészség és az ügyet ma tárgyalta a Schadtanács.

Darvay azzal védekezett, hogy a közleményt nem ő tette közzé és annak közzétételére nem adott senkinek felhatalmazást. Szerinte csak egy fogalmazvány került a hírlapírók kezébe, akik az tudtán kívül közzétették. Kérte a bizonyítás elrendelését. Bíró Aladár ezredeshadbíróval bizonyítani kívánja, hogy

a tábornoki bizottság, amely a nyugatmagyarországi fosztogatók ügyében megindította a vizsgálatot, a gyanúsítottak lakásán megtalálta az elhurcolt tárgyakat.

Szerinte Schmitz ezredeshadbíró kezdetben nagy hévvel járt el, később azonban bizonyos befolyások alapján megváltozott az álláspontja. Látta, hogy ingadozik és ezért Héjjas Iván utján kihallgatást eszközölt ki Prónay számára. Erre vonatkozólag Héjjas Iván tanukénti kihallgatását,

— Ennek az ügynek politikai hátterével nem kívánok foglalkozni, — mondja Darvay — de közérdek, a polgárságnak is súlyos érdeke fűződik ahhoz, hogy a katonai bíróságoknál is törvényszerűen járjanak el. En itt nem egy testület támadok, csupán három-négy urról van szó, akik nem úgy jártak el, ahogy az kötelességük lett volna.

Szokolty Endre hírlapíró előadta, hogy a beadvány fogalmazványát neki Darvay adta át közlés végett. Pünkösty Andor pedig arról tesz vallomást, hogy ő adott utasítást Szokolty-nak a cikk megírására.

A bíróság Boselitz Árpád dr. védő és Bartin ügyészségi alelnök felszólalása után elrendelte az ügyben a valóság bizonyítását.

Elavult Irogépeket ujjáépit Hegedüs, Király-u. 4. Telefon 402.

A vádtanács nem helyezte szabadlábra Bachert, mert szökésétől tart

Budapest, július 6. A vádtanácsnak Bacher Emil fogvatartását elrendelő végzése megállapítja, hogy Bacher tevékenységének rugója nem a szolid munkából és termelésből előálló nyereség, hanem a vállalat létét kockáztató hasznoszerzés volt. Ezért nem tartotta szükségesnek a fontkölcsonk felhasználására nézve a közgyűlés engedélyét kikérni. Ezt a lelkiismeretlen spekulációt mint teljhatalmu diktátor akkor üzte, amikor a vállalatot ezt közvetlenül csak a pénzügyi kormányzat közreműködésével sikerült úgy ahogy szanálni. Bacher előre látta a határidőüzel veszélyét, mégis megkötötte azt és közgyűlési engedély nélkül a vállalat erejéhez képest aránytalan nagyságban fontkölcsonk is vett fel, amely azután a vállalat összeomlását idézte elő. A vádtanács úgy találta, hogy Bachert a hűtlen kezelés büntetnének nyomatékos gyanúja kétségkívül terheli. A szökés veszélyét valószínűsíti a büntetés nagyságától való félelem és az, hogy ha itthon el is veszti vagyonát, külföldi összeköttetései révén a külföldön könnyen elhelyezhetnének.

A sikk itélt Adle már meg hónapban házra it töltesére Mária N ceni tö kedden összbünt ság Adle sét két négy na összbünt itélet ki elő a si lásra.

Az itt teli oszt és nagy naszkod világot gyomrált találták gombost üvegdar lánco üvegdar gram su pon át szerencs gyakat. veszedel gyógyul mondta felszól nagy fo bata ve szul me dött a tők a r olyn k lenyelté több m üvegszif hogy sz lál.

A majdne bol tör és egy autó, r szobos robogo tól Ha tól! ki elébe Az aut költ, d kodó n az aut ladó sz olyan pozdor ba zuh kodó dereká leánya szekér ut me nyira p a gazd vül má kisleár termés kér megva kat sz két ó lálni megino a visz ték a

Adler Klára büntetése

A sikkasztás miatt két évre ítélte Adler Klára Szerénát, mint már megírtuk, lopás miatt a múlt hónapban két és fél hónapi fogságra ítélték. Büntetésének kitöltésére a diplomás sikkasztót Mária Nosztrára vitték. A debreceni törvényszék Serly-tanácsa kedden délelőtt hirdette ki az össz-büntetést, mely szerint a bíróság Adler Klára Szeréna büntetését két évben, két hónapban és négy napban állapította meg. Az össz-büntetés kiszabásáról szóló ítélet kihirdetésére nem vezették elő a sikkasztó nőt a tárgyalásra.

Borzalmas menekülés az idegenlégióból

Frankfurt, július 6.

Az itteni izraelita kórház felvételi osztályán jelentkezett egy férfi és nagy gyomorlajdalmokról panaszkodott. Röntgen-sugarakkal átvilágították, majd megoperálták és gyomrában a következő tárgyakat találták: 233 drb. drótszöveget, 1273 gombostűt, 15 ércpénzt, 2 méter láncot és igen sok apróra törött üvegdarabot, aminek összesen 440 gram súlya volt. Teljes hat hónapig át hordozta a gyomrában a szerencsétlen ember ezeket a tárgyakat. Most már túl van minden veszedelmen és biztosan fel fog gyógyulni. Csak az operáció után mondta el a jövevény paciens, hogy felsősziléziai származású, aki a nagy felfordulás után mint akrobata vetődött el Párisba, ott rosszul ment a sorsa, tehát elszegődött a francia idegenlégióba, elvitte a marokkói harcterre és ott olyan keserves volt a dolga, hogy lenyelte a néhány száz szöveget és több mint ezer gombostűt, meg az üvegszilánkokat és a többi holmit, hogy szenvedéseitől megváltsa a halál.

Elütött egy autó egy szekeret

A hajdusoboszlói országúton majdnem végzetessé vált karambol történt a napokban, egy autó és egy paraszt szekér közt. Egy autó, melyet Elischer Károly H-szoboszlói lakos vezetett, sebesen robogott az országúton Debrecenből Hajdusoboszló felé. Alig futott ki a gépkocsi a városból, elébe került egy parasztszekér. Az autó vezetője teljes erővel túlkölt, de a szekéren ülő gazdálkodó nem tért ki idejében és így az autó beleszaladt az előtte haladó szekérbe. Az összeütközés olyan erős volt, hogy a szekér pozdórájává tört és az utszéli árokba zuhant. A szekéren ülő gazdálkodó Jenes István és a szekér derekában ülő Ilona nevű 10 éves leánya széles ívben kirepültek a szekérből és lezuhantak a köves út mellé. Szerencsére a talaj annyira puha volt az esőzéstől, hogy a gazdálkodónak az ijedtségen kívül más baja nem történt, csak a kisleány szenvedett könnyebb természetű zúzódásokat. A szekér elé fogott lovak annyira megvadultak, hogy a szerszámokat szétlógatták és csak két óra múlva sikerült rájuk találni. A debreceni rendőrség megindította a karambol ügyében a vizsgálatot és már meg is kezdtek a tanúk kihallgatását.

A bíróság felmentett egy nánási asszonyt, hiába vádolta önmagát lopással

Szabó Antalné és Szabó Erzsébet hajdunánási asszonyok ellen tavaly eljárás indult lopás miatt, mert az volt ellenük a gyanu, hogy ruhaneműeket és háztartási tárgyakat loptak, amiket a házkutatás során meg is találtak a lakásukon. Az eljárás folyamán Szabó Antalné tagadta, hogy lopták volna a lakásukon talált holmit és azt adta elő, hogy azokat vette a fia keresményéből. Szabó Erzsébet azonban beismerte és elmondta, hogy együtt lopták a holmikát.

A debreceni törvényszék Serly-tanácsa kedden vonta felelősségre a két nánási asszonyt. A tárgyaláson Szabó Antalné megmaradt állítása mellett, hogy nem loptott, Szabó Erzsébet azonban szemébe mondta, hogy

vele együtt járt lopni.

A kihallgatások után a Szabó Erzsébet védője kérte, hogy védenének elmeállapotát vizsgálják meg, mert nem érthető, miért vádolta magát olyan bűncselekménnyel amit nem követett el és miért vádol mást ártatlanul.

A bíróság a kérést elutasította és meghozta az ítéletet, mely szerint felmentették a vád alól egy Szabó Antalnét, mint Szabó Erzsébetet. Az indokolásban kimondta a bíróság, hogy Szabó Erzsébet önmagát terhelő vallomása még nem elég a marasztalo ítélethez, más adat pedig arra vonatkozik, hogy lopták volna, nem merült fel a tárgyalás során.

Két óra hosszat vergődött egy villanyoszlop tetején az áramtól agyonsujtott szerelő a Márton Kálmán uccán

Kedden este borzalmas szerencsétlenség történt a Márton Kálmán ucca 7. számú ház előtt. A villanyoszlopon dolgozott Pálca Lőrinc Olajútó 22. szám alatt lakó szerelőmunkás. Munkaközben

véletlenül hozzáért a magas feszültségű áramot vezető huzalhoz és az erős áram magához kapta.

A járóelők észrevették, hogy a szerelő összerándult és nem tudja elengedni a huzalt. Telefonáltak a világítási vállalathoz, amely rögtön kikapcsolta az áramot. Amikor az áram elengedte a munkást, görcsösen összeszorult kezéből kihullott a kalapács. Pálca Lőrinc a derekánál fogva oda volt erősítve az oszlophoz és nem tudott leszállani.

Az áram már ki volt kapcsolva és a szerencsétlen munkás ott csüngött az oszlopon eszméletlenül, halálvergődésben.

A mentők az értesítés után 15 percre értek a helyszínére és nagynehezen leszedték — egy nyomdász segítségével — az osz-

lopról a szerelőt. Dr. Derekaszy István mentőorvos vette ápolás alá a szerelőmunkást, akiben még volt élet és két óráig tartó mesterséges légzéssel próbálták eszméleire téríteni. Minden kísérlet hiábavalónak bizonyult,

A szerencsétlen ember meghalt anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna.

A közeli környékről nagy tömeg sereglett össze és borzadva nézték, — míg a mentők le nem szedték, — a szerelőmunkás haláltusáját. Senkisen vállalkozott arra, hogy segítségére siessen a borzalmas helyzetbe került munkásnak, aki

majdnem két óra hosszáig csüngött derekánál fogva a villanyoszlopon és vergődése olyan rémes látvány volt, azok közül, akik kíváncsian összesereglettek az oszlop köré, többen rosszul lettek.

A rendőrség részéről Mayer Ander dr. rendőrfogalmazó vezette be a vizsgálatot és megkezdte az ügyben a tanúk kihallgatását.

Debrecenben keresnek egy ügynököt, aki kivándorlásra csábította a zagyvapálfalvai üvegyár munkásait

A debreceni rendőrkapitányságra kedden délelőtt érdekes ügyben érkezett megkeresés a zagyvapálfalvai csendőrségtől. A megkeresés szerint Lőkősházánál ez év május 20-án átlépte — szabályszerű utlevéllel — a határt Nachmann Salamon román állampolgár és a határon azt adta elő, hogy neki Pálfalván Fischer Károly kereskedővel kell üzleti ügyben tárgyalni és ott is fog lakni, míg ügyeit elintézi. Nachmann Sámuel csak akkor kezdett gyanus színen fetenni a csendőrök előtt, mikor többször látták, hogy a zagyvapálfalvai üvegyár munkásaival gyakran érintkezik, a saját költségén korcsmákba hordja őket munka után és ott bizalmas beszélgetéseket folytat velük. A csendőrök figyelni kezdtek Nachmann és egyik besugójuk révén megtudták, hogy

Nachmann, aki bukaresti ügynök, kivándorlásra csábítja a munkásokat és napok óta toboroz kivándorlókat a munkások közt.

Az üvegyári munkásoknak házat, kertet ígért és olyan heti fizetést, hogy a munkások örömmel kaptak a kedvező ajánlaton és tömegesen jelentették ki, hogy hajlandók kivándorolni és követni Nachmann, aki azt ígérte, hogy minden költséget fedez és vállalta az utlevelek megszerzését is. Mikor a csendőrségnek elegendő adat jutott a birtokába Nachmann ellen, el akarták fogni, de

a ravasz kivándorlási ügynök valahogyan megneszelte a dolgot és még idejében megszökött az elfogására induló csendőrjőr elől.

A csendőrségnek sikerült annyit megállapítani, hogy Nachmann Salamon Bukarestből küldték magyar területre. Elmentek a csendőrök Fischer Károly lakására is, hogy a Nachmann által esetleg hátrahagyott csomagokat lefoglalják. A csendőrök legnagyobb meglepetésére Fischer Károly kijelentette, hogy

nála nem szállt meg Nachmann Salamon és nem is látta.

Nachmann tehát már a határon becsapta a magyar hatóságokat, mikor azt adta elő, hogy ő a Fischer vendége lesz és ott fog lakni. A csendőrség megkeresése szerint

Nachmann Sámuel, mikor elmenekült Zagyvapálfalváról, Debrecen felé vette az útját.

Az egyik fuvaros, aki a bukaresti ügynököt az üvegyártól elvitte a szomszéd faluig, előadta, hogy Nachmann a haját lenyírat'a és csak aztán ment tovább egy másik fuvarossal.

A zagyvapálfalvai csendőrség megkeresése alapján megindították a nyomozást a titokzatos bukaresti ügynök kézrekerítésére. Az egész ország területén nyomoznak utána, de nyomára még nem tudtak találni.

Érdekes ujtás a debreceni rendőrkapitányságon

A debreceni rendőrkapitányságon a budapesti rendőrség mintájára, a kihágási büntetéspénzek fizetésénél bevezették a befizetési-lap utján történő fizetést. Az az elítelt ugyanis, akit a rendőrbíró pénzbüntetésre ítél, az ítélet közlésekor kezébe kap egy postai befizetési-lapot melyet ki kell töltenie és azzal befizeti a postahivatalban a büntetés összegét. Ha 15 nap alatt nem fizeti be a kiszabott büntetést, akkor ismét kap befizetési-lapot, a fogdába való bevonulásra felszólító idézéssel együtt. Az elítelt aztán szabadon választhat, hogy a postahivatalba menjen-e befizetni a büntetéspénzt, vagy pedig a rendőrségi fogdába megy leülni a büntetésnek megfelelő napokat.

A szerdai rádió

9.30 Budapest (560): Hírek. 12.00 Budapest (560): Hírek. Leipzig (452): Hangverseny. 1.00 Budapest (560): Időjelentés. 1.15 Münster (410): Hangverseny. 3.00 Budapest (560): Hírek. 4.00 Zürich (515): Hangverseny. 4.15 Bécs (531): Hangverseny. 4.30 Prága (368): Hangvers. Milánó (320): Hangverseny. 4.45 Páris (1750): Hangverseny. 5.00 Budapest (560): Kamarazene. London (365): Orgonahangverseny. 5.30 Bécs (531): Beethoven kvartettje. 5.45 Róma (425): Táncczene. 6.00 Barcelona (325): Hangverseny. 6.20 Budapest (560): Wildenbruch: A boszorkány dala. 6.40 Münster (410): Mozart-délután. 7.00 Bécs (531): A denevér nyitánya. 7.15 Budapest (560): Rádióposta. 7.25 London (365): Chopin-est. 8.00 Budapest (560): Dalok és szonok. Münster (410): A windsori víg nők. Bécs (531): Parasztszöveg. 8.15 Frankfurt (470): A velencei kalmár. 8.30 London (365): Rigoletto. 9.10 Róma (425): Operett-est. 9.30 Oslo (380): Hangverseny. 10.00 Leipzig (452): Mozart-est. Budapest (560): Táncczene. 11.30 Dortmund (283): Táncczene.

hajtogatta: Én nem bántottam és ilyen öreg ember, mint én, nem akadályozhatok meg egy olyan életerős embert, mint a végrehajtó ur és a vele volt rendőrt. A bíróság több tanu kihallgatásának az elrendelésével a tárgyalást elnapolta.

— **Oszkár bácsi mesedélutánja.** A Budapest ferencvárosi ifjúság közkedvelt Oszkár bácsija, akit a vidéki ifjúság eddig csak a rádió keresztlől hallhatott, szombaton, f. hó 10-én délután 5 órakor a nagyerdei Vigadóban egyetlen nagy és szenzációs mesedélután tart. Tekintettel az előre látható nagy érdeklődésre, ajánlatos lesz a jegyekről előre gondoskodni. Jegyárak 5—25.000 koronáig. Jegyek: Hegedüs és Sándornál kaphatók.

Legjobb fehéreneműek FRANK EDÉNÉL.

— Szepessy Ferenc tánciskolájában a szüneti táncanfolyamra állandóan lehet iratkozni Simonffy u. 1/c. II. em. Tanítás: hétfő, szerda, péntek d. u. 6-tól 8-ig.

— Máv. II. Menetjegyiroda, Piac ucca 56. Telefon 12-03., az összes külföldi jegyeket azonnal kiszolgáltatja, tour és retour. — Utleveleket (jogoszlávt is) vizumoztat.

— Művészi fényképek Ruzsicskánál, Fötér.

— Nézze meg a Margitfürdő újonnan átalakított uszodáját. Szórakoztató, egészséges és higiénikus. Víz, napfény, jöveleg és mozgást nyújt a Margitfürdő újonnan átalakított szabad uszodája. Modernül felszerelt játszótér. Külön napfürdő hely. Naponta svéd torna kurzusok, tornatanár felügyelete mellett, a legújabb szabadalmazott svéd torna-padokon, amely által a kövér lefogó, a gyenge és sovány megizmosodik. Idény- és havi bérletek. Kedvezményes fűtőjegyek és családi bérletek válthatók. Ping-pong asztalok. Úszni tanulhat. Fodrász- és manikűrterem.

— Vasuti Utmutató, a Magyar és Közös Közlekedési Vállalatok hivatalos menetrendkönyve. Egy évtized óta nem jelent meg magyar nyelven ilyen praktikus menetrendkönyv, — mint a Vasuti Utmutató mostani nyári nagy kiadása. Könnyen áttekinthető az összes külföldi viszonylatok. Valamennyi hazai és külföldi vonal menetrendje Budapestről kiindulóláig van megszerkesztve. Ara remek kidolgozásu, egész Európát felölő szinnyomatu térképpel, a 16 oldalra terjedő Balaton-ismertetővel és az új magyar pengődíjzabással együtt 40 ezer K, a magyar rész csupán 20,000 korona. Kapható a bizományosnál, Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, valamint az összes elárulítóknál.

SZÍNHÁZ

Mozgósínházak:

Szerda, csütörtök. Julius 7. és 8-án. VIGSZÍNHÁZ: A szerelem katonája, filmregény 10 felvonásban. Ez a film a mi János vitézünket juttatja eszünkbe, meséje csupa izgalmas, megkapó fordulat, látványosságnak pedig elsőrangú. XV. Lajos udvara táru elénk a rokokó káprázatos pompájával, amely a királyi palota márványfalas termeiben. Versailles csodakertjeiben uralkodott, ahol Pompadour asszonynak és hölgyeinek krinolinja libent végig, ahol a természetet még szebbé iparkodott stilizálni a művészetet. Mozgalmasan, hatásosan vannak rendezve a régi háboru képei is, amikor még a csaták sorában nemcsak a gépeknek, de az egyéni vitézségnek is oly nagy szerep jutott. Megelőzik: Magyar Híradó.

URANIA: Csak felnőtteknek! Az Operaház fantomja, az emberi rutság tragédiája 10 felvonásban. Főszereplők: Lon Chaney, Mary Philbin és Norman Kerry. A közönség kritikája egyhangulag az évad legnagyobb szen-

zációjának minősítette e filmet, amelynek remek felvételei színesek. Meséje megragadó, méretei igen nagyok, a rendezés és kiállítás pedig utólréhetetlen.

„METEORBAN” csütörtökön „A nagy ismeretlen”. — Nagy attrakció Harry Piellel és „A csodálatos feleség”, társadalmi dráma Norma Tamadgéval. Előadások 7 és 9 órakor.

SPORT

Kelet válogatottjai Szombathelyen

Kelet válogatott labdarúgó csapata vasárnap Szombathelyen mérkőzik Nyugat válogatottjával a vidéki serlegdöntőben. Kelet válogatottját a következőképp állították össze:

Farkas — Klein, Fried II. — Baik, Keviczky, Pálinkás — Kántor, Gál, Ökrös, Polanetzky II., Mertin.

A kerület vezetősége kéri a játékosokat, valamint a tartaléknak kijelölt Cseszkó I. és Kerezsit, hogy szerdán este 6 órakor a kerület helyiségében jelenjenek meg. Csütörtökön este 6 órakor a csapat a vasutas pályán tréninget tart; indulás Szombathelyre szombaton reggel 7 óra 10 perckor lesz.

Miért nem indult a DMTE a nyiregyházi birkozó versenyben? Kaptuk és közöljük az alábbi nyilatkozatot: „A Keletmagyarországi Sport Hirlap” legutóbbi száma szerint a DMTE birkozói azért nem indultak a nyiregyházi kerületi bajnoki versenyen, mert Szalai neű birkozóját a versenyből kizárták. Ezzel szemben kénytelenek vagyunk kijelenteni, hogy Szalai kizárásán kívül a sérelmek egész sora ért bennünket s ezek közül főleg az érintett bennünket sulyosan, hogy 3 versenyzőnk, dacára annak, hogy a szabályoknak megfelelően neveztük, nem engedték a sulyuknak megfelelő csoportban indulni s miután így versenyzőink egy részét a versenyből kizárták, céltalannak véltük a versenyen részt venni, annál is inkább, mert megállapítottuk három esetben is, hogy más egyesület birkozói nem ilyen elbánásban részesültek e tekintetben, mint mi. Trunkó Barna a DMTE intézője.”

KÖZGAZDASÁG

A határidőpiac szilárd, a készáruipiac ellanyhult

A határidőpiac mai hivatalos árfolyamai: Magyar buza 375—378.000, zárlat 377—378.000, magyar buza októberre 376—380.000, zárlat 377—378.000, magyar rozs októberre 273—280.000, zárlat 272—273.000 K.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései 76-os tiszai buza 430—432,5, felsőtiszai buza 427,5—430, egyéb 422,5—425, 77-es tiszai 435—437,5, felsőtiszai 432,5—435, egyéb 427,5—430, 78-as tiszai 437,5—440, felsőtiszai 435—437,5, 79-es tiszai 440—442,5, felsőtiszai 437,5—440, egyéb 432,5—435, rozs 260—262,5, pestvidéki rozs 262,5—265, t. karmányárpa 235—245, zab 290—297,5, tengeri 235—240, repce 550—570, korpa 165—167,5 ezer korona.

Valutaárfolyamok: Angol font 347100—349100, belga frank 1782—1822, cseh korona 2114—2122, dán korona 18910—18970, dinár 1256,75—1266,75, dollár 71185—71485, francia frank 1905—1945, hollandi forint 28615—28765, lengyel zloty 7800—8100, lei 332—344, leva 513—519, lira 2600—2640, német márka 16992—17042, osztrák schilling 10096—10132, norvég korona 15670—15720, svájci frank 13820—13878, svéd korona 19125—19185.

Hirdetmény.

A Bankegyesület Részvénytársaság debreceni bej. cég a Debrecenben 1926. évi június hó 28-án tartott rendkívüli közgyűlésében az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság debreceni bej. céggel beolvadás útján való egyesülését határozta el.

Felhívjuk a társasági hitelezőket követeléseiknek ezen hirdetés harmadszori közzétételétől számított hat hó alatt leendő érvényesítésére.

Bankegyesület Részvénytársaság igazgatósága.

Eau de Cologne Chypre DEMON

a legjobb.

Illata igen kellemes és tartós.

Ára rendkívül mérsékelt.

Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszteni.

A Budapestre utazó közönség figyelmébe!

Künnön és olcsón ékezhet a Duna-korzó legszabb helyén a Lloyd étterem terraszán Wurm-utca sarok.

Menü rendszer!
Debreceniek találkozó helye!
BORGIDA FARKAS
a Roya -szálló volt tulajdonosa.

POLOSKA svábbogár, patkány és egér biztosan ki- írtható szabadalmazott irtó- szerrel. Nagyon olcsón kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikkával szembe

Szenzációs ujdonság!

A nemi élet lexikonja!
Az életből az életnek írva!
Megjelent!

A nemi kérdés.

Irta:

dr. Forel Ágoston

az orvostudomány, jogtudomány és bölcsészet doktora, egyetemi tanár, a zürichi elmegyógyintézet v. igazgatója. A világháboru tapasztalatai alapján bővített 1925. évi legújabb kiadás után fordította:

dr. Fülöp Zsigmond.

Ára 250,000.— kor.

Német nyelven eddig 200.000 példány fogyott el! Megjelent a világ valamennyi kultúrnyelvén!

5 havi 50,000 koronás részletfizetésre is kapható.

Kapható:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 54.

Megjelent! Megjelent!

Révai Nagy Lexikona

XIX. kötet.

Vár—Zsüri

Kiegészítés:

Aachen-Beöthy

Ára 33.60 pengő
420,000.— kor.

Kapható: Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

Alföldi vagyongörző

és magánnyomozó vállalat
Kálvin-tér 5., I. em. Telefon 11-18.

Örízlet, figyelmet, nyomos,
kipuható,
informál házassági és
üzleti ügyekben.

Most jelent meg!

Bettauer öt legújabb
regénye!

ÖKÖLJOG.

Pengő 4.— = 50.000.— K.

Szabad-e bűnözni egy nemes cél érdekében? Ezt a kényes témát tárgyalja ez a rendkívül érdekes regény, melynek keretében egy vasöklü férfi vivja különös harcát a pénzért és a nőért.

A fekete hétfő (A bűn útján)

Pengő 3.60 = 45.000.— K.

A bűn és züllés huszonnégy izgalmas órájának története, melynek keretében megdöbbentő színekben bontakozik ki a háboru utáni erkölestelenység. — E regényt filmre is feldolgozták.

Az asszonyfaló

Pengő 3.60 = 45.000.— K.

Az elnyomott, érvényesülni nem tudó zseni tragikomédiája ez a könyv, amelyben asszonyi tetemek keresztlül verekszi fel magát egy költő a siker csucsaig. Ez a páratlanul érdekes regény filmváltozatban már az egész világot meghódította.

Aki három óráig volt asszony

Pengő 4.— = 50.000.— K.

Bettauer legérdekesebb regénye, melynek tárgya az akadályt nem ismerő szenvedélyek minden előítéletet és társadalmi korlátokat leromboló ereje és az igazán becsületes lelkiismeret lázongása.

Lelkiismeret nélkül

Pengő 4.— = 50.000.— K.

(Egy tönkrement arisztokratának fantasztikus élete és szerelme.)

Kaphatók:

Hegedüs és Sándor rt.

könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Telefon 54.

Mentőszekevényekminden nagyság és kivételben, alkatrészek
rendkívül olcsó árban**SCHÖN SÁNDOR** keztyű-, kötőszor- és
orvosi műszertárban
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.**Az Elite közönség a
Gambrinusban táncol.****Dobsinek**s mindenféle műszaki és mező-
gazdasági cikkek nagy lerakata**SESZTINA LAJOS**vasnagykereskedés
DEBRECEN. TELEFON 6. SZ.**Olasz automobilgyár**

elsőrendű gyártmány, külföldön legjobban bevezetve, keres

képviselőt.**Feltételek:** Lehetőleg szakismeretek, összeköttetések
érdekkörökkel és eladásban gyakorlottság.
Ajánlatok „Aumag“ Wien, II., obere Donaustrasse 99.
alá küldendők.

Ingyen adunk

7000 órát!Elhatároztuk, hogy óráink nagyobb terjesztése céljából 7000
darabot elajándékozunk csupán a munkabér megtérítéséért. Hogy
a szegényebb sorsúak is jó órához juthassanak, a célra 5000
legfinomabb és elegáns eredeti svájci órát bocsátunk rendelkezésre,
melyért 3 évi jótállást vállalunk. Ezeknek munkadíjára darabonként 190,000
kor., továbbá adunk 2000 darab nagyon elegáns — villamosság útján szinarannyal
bevont órákat — melyek a valódi aranyórától meg nem különböztethetők.
Ezen órákat, melyek szintén egy kitűnő s teljesen kipróbált szerkezettel
bírnak s olragadó kinézésűek, általunk szállítanak uridőknek és uraknak. —
csupán a munkadíj megtérítése ellenében darabonként 240,000 koronáért, amelyért
szintén 3 évi jótállást vállalunk.Azonkívül ajánlunk még egy ezüstözött, szintén igen csinos és pontos
járású órát darabonként 120,000 koronáért.
Használja fel ezt az igen ritkán található alkalmat egy rendelésre. —
Szállítás: Vámmentes utánvét mellett, csomagolás és postaköltség fejében 10
ezer koronát számítunk. Elegáns, az órákhoz illő láncokat darabonként 45,000
koronáért szállítunk.

Uhren-Exporthaus Zürich, Vogelsangstr. 52/151. Svájc.

Hozzánk naponként elismerő levél érkeznek be, mint pl. a következő: Wels,
1926 máju. 15. Ma vettem kézbe az általam rendelt órát és láncot s azokkal
nagyon meg vagyok elégedve, kérem, hogy kartársaimnak olyan 3 órát, mint
aminőt én kaptam, sürgősen megküldeni sziveskedjék. Josef Pichelmann cégve-
zető, Wels, Hans Sachsstr. 38. Oberösterreich.

Levelek postaköltsége Svájcba: 20 grammig 5000 kor. Levelező-lapok 2500 kor.

**Ügyvédek figyelmébe!!
Új ügyvédi nyomtatványok**Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény.
Fizetési meghagyás iránti kérvény.
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény.
Felszólító levél.
Meghatalmazás.**A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók
Hegedüs és Sándor**

irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

APRÓ HIRDETÉSEKEgyszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó
200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számítatnak. — Állást
vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket
felvesz a kiadóhivatal Piac utca 49., II. udvar, Hegedüs és Sándor
rt. könyvkereskedés Piac utca 34., Aczél Henrik könyvkeres-
kedés Piac utca 24., Szöllősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv-
kereskedés Hatvan ucca 15., Grűnné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné-
trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg
ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.**POSTA**„BOGARKA“ után nagyon vágyom,
munka miatt csak vasárnap ötkor
várhatom. 175**VÉTEL**ARANYAT, ezüstöt, zálogcédulát ma-
gas áron vásárol Végő órás, Hu-
nyadi 15. 3928**ELADÁS**HASZNALT üvegfal, kapu, ajtók, fa-
és vasablakok eladók. Petőfi tér 7.
szám. 174HAZ eladó, Vargakert, Legányi ucca
27., nagy kerttel és két lakással,
minden mellékkeliséggel, nagy
udvarral. Értekezni özv. Király Im-
rénénél Hajdusámsón, házszám 228.
171HASZNALT íróasztalok, szekrények,
fenyő- és bükkfából eladók. Mun-
kásbiztosító, Fűvészkeret ucca 12.
szám. 173NAPONTA friss tej kapható. Pecsí,
Batthyány ucca 16. 105BARACK, körte befőttnék, lekvár-
nak való eladó. Széchenyi ut 14. 122NŐI vászoncipő minden színben 110
ezer korona Salamander Cipő RT.
cégnél, Piac ucca 22—24. 4610VETNIVALÓ szép köles, muharmag
kapható. Hitelszövetkezet, Csapó
ucca 15. 177SZALMA- és filcalapok nagyválasz-
tékban, valamint filcalakítások ol-
csón készülnek. Matta Anna, Cse-
mete 10. 4723EGYSZERI vásárlás elég ahhoz, hogy
Belgrádi munkás fehérműi tartós-
ságát megismerje. Csapó ucca 101.
4854RAKTARON lévő nyári mosóanyagok-
kat mélyen leszállított árakban
Kupfer posztósnál, Kistemplombaz-
ár. 877ELEGANS olcsó jó ruhát Kelemennél,
Piac 9. Tisztviselőknék árenged-
mény. 4776CEMENTLAPOK, betonsövek, kut-
mentáru gyárában Debrecen,
Hatgyűrűk legolcsóbban beszerezhe-
tők Lukács Vilmos és Testvére ce-
van u. 7. 4453ÓRA- és ékszerjavításokat legolcsóbb
árban két évi jótállással vállalok.
Makai, Hatvan u. 33. 4639STRANDOLÓK figyelmébe! Nap-
kurához „Néger“ napbarnító olajat
használgon, beszerezhető Korzó
Drogueriában. 67KÉPKERETEZEST, épületüvegezést,
ablakok gittelését jutányosan vál-
lalja Grünfeld, Széchenyi ucca 50.
4630FELKÉREM a m. t. vásárlóközön-
séget, hogy mielőtt festék-, lakk-
és egyéb cikkeimben vásárlását
eszközölné, saját érdekében áram
és az áru minőségéről meggyőző-
dést szerezni sziveskedjék. Weisz
festékkereskedő, Hatvan u. 8. sz.
4921SODRONYAGYBETÉTEK legjobb mi-
nőségben 150.000 koronáért, egyéb
vas- és rézbutor gyári árban be-
szerezhetők: Debreceni Vasbutor-
gyár Részvénytársaságnál. 3571AKAR ÖN olcsó, jó, tartós cipőt vi-
selni? Forduljon bizalommal hoz-
zám, hol mindenkor felelősséget
vállalok munkámért. Jutányos árak
mellett javításokat is vállalok. Ko-
vács, Eötvös ucca 37. 4924FÜZÖKET, haskötőket, melltartókat
mérték után olcsón vállalok. Horo-
vitzné Rosenfeld Róza. Hatvan ucca
42. 4335BUTORVASARLÁSNAL saját érdeké-
ben győződjön meg értékes és egy-
szerű háló-, ebéd- és vegyes bu-
toraim olcsó áraitól. Széchenyi 6.
Klein. Asztalos munkát vállalok.
4934HA elegánsan óhajt ruházkodni, for-
duljon Séllyei József uridivat sza-
bóhoz, Péterfia ucca 42. 3462BOHÓCLISSE-, holl-, gouvre külön-
legességeket érkeztek özv. Schvarcz-
néhoz, Erzsébet ucca 55. 43NŐI, GYERMEKHARISNYA különle-
gességeket Harisnyáruházban ve-
gyen. Szent Anna ucca 2. 4049MOLNAR OSZKAR műszerész csak
az udvarban keresse. Egyháztér 4.
Telefon 13—33. 4729CIMTABLAT, szobafestést, butor-
épületmázolást jutányosan vállal ifj.
Zelinger, Kálvintér 4. 4726MAG, garantált petrezselyem 40.000,
karaláb 100.000. Kisadag 500,
nagyadag 2000 K Paczeltnél. 4045KELENGYE készítéshez ügyes himző
és aszurozóndó kerestelik. Cim a
kiadóban. 4958MINDEN ügyes asszony ruháit házilag
Földes festékeivel és utatitása sze-
rint festi. Hatvan ucca 11. 4269SIRKÖVEK leszállított gyári árban
legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi
ucca 14. 4516ÜVEGEZESI munkákat, gitteléseket
legolcsóbban készít Glück Gyula,
Hatvan u. 11. 3979CSAK 800 ezer korona havi koszt
Goldstein orth. köser étkezdében,
Piac ucca 19. Ebédkihordás 20 ezer
korona. 101KIRALY kávéi mégis a legjobbak,
aromás, zamatos, a vevő előtt pör-
kölve, meleg állapotban kapható
Dégenfeld-tér 11. szám. 3931HALÓSZOBABUTOR, teljesen új,
rendkívül olcsó árban eladó. Meg-
tekinthető Közraktárban (Gázgyár-
ral szemben). 15TÜZIFA és szén legelőnyösebb for-
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt.
Telefon 12—50 és 10—93. 2751ELSŐRANGU kárpitomunkákat ké-
szít Szabó József, Varga ucca 1. —
Berszel-fotelek és garnitúrák raktá-
ron. 3783ANTIK szalon bőr mokket garnitúrák
eladók Szántó Zsigmond butorke-
reskedésében, Színházi átjáró. 4390MINDEN ügyes asszony ruháit házilag
Földes festékeivel és utatitása sze-
rint festi. Hatvan ucca 11. 4269ERDŐS kárpitós Simonffy ucca 13
Kész hencserek, diványok kapha-
tók. 3772KERÉKPÁROK javítása és eladása
legolcsóbban Nagy műszerésznel
Simonffy u. 19. 3773TAVASZI gyenge turó kapható. Turó-
üzem, Darabos ucca 20. Telefon
668. 3849CSIPKE, harisnya, kesztyű legolcsóbb
bevásárlási forrás, előnyömda Bel-
városi Csipkeház, Kossuth ucca 4.
4289TAKARÉKTÜZHELY legolcsóbban
beszerezhető, ugyanott alakítását,
javítását felelősséggel vállalom. —
Széchenyi ucca 6., lakatos. 4256GÉPAZSUR zsebkendőre 1500, ruhá-
ra és egyéb 2000, endlízés 3000
korona méterenként. Szilágyi La-
jos kézimunka és műhimző vállalata
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

CSÖDTÖMEG eladás. Vb. Kupferstein Manó debreceni cég (Piac u. 79.) tömegéhez tartozó áruk, berendezés szabad kézből eladatnak. — Irásbeli ajánlatok f. hó 11-ig tömeggondnokhoz adandók. — Leltár és tárgyak naponként d. u. 3-5-ig üzlethelyiségben megtekinthetők, eladási feltételekkel. Dr. Szilágyi Dezső ügyvéd, tömeggondnok. 181

PULD keményfa tetővel eladó. Morgenstern Manó, Debrecen, Piac u. 26. 179

BÉKEBELI cérnák, maradék kártonok, csipkék, himzések, harisnyák, zsebkendők, munkásingek legolcsóbban Dávid Salamonnál, Hatvan ucca 15. Eladás nagyban, kicsinyben. 4733

LEGJOBB fali tégla első debreceni téglagyárban kapja. Eladást eszközli Deák Ferenc ucca 3. alatt. Telefon 557. Téglagyári telefon 50. 4713

DEBRECENZSZKY kárpitos, Halköz 8. Kész hencserek, diványok, lőszőr afrik matracok, börgarnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készítenek. 4636

ELADÓ benzomotoros cséplőgarnitúra, daramalom, Radiál-szita, üzemképesen kijavítva. Kossuth ucca 47. Nánássy. 162

MOLYKAR elleni biztosítás szörme- és téli ruhákat Kövály szücsnél, Piac ucca 42. Pannónia udvar. 4276

JÓMINŐSÉGŰ csertéglá kapható Tóth és Sebestyén Kishegyesi uti téglagyáról. Az eladást eszközli a Debreceni Működőgyár r.-t., Fürdő ucca 2. Telefon 10-93. 3863

RUDVASAK, tengelyek, sodronyok, lemezdedények legolcsóbban beszerezhetők. Hitelszövetkezet, Csapó ucca 15. 176

DIVATOS női, férfi és gyermekharisnyák kaphatók. Fejelést vállalok. Hatvan ucca 16. 3853

TAKARÉKTÜZHELYEK, nagyobb háztartáshoz alkalmas majolikások, két sütővel, vízmelegítővel, továbbá egyszerűbbek készen kaphatók. Kandia 15. 160

PESTÉKEK, lakkok, firnisz, zománccok, legfinomabb szoba padlóakkok legolcsóbban kaphatók. Klein Vilmos Arany János 10., udvarban. 4327

FACEMENTTETŐK javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 4451

BESSEMER és Lutz-lakkgyárnak összes gyártmányai állandóan raktáron Weisz festékkereskedőnél, Hatvan u. 8. 4922

KASZA jótállás mellett, sarlók, kaszkövek és más vasrucikkek legolcsóbban Farkas vasüzletében, Csapó 18. 4078

LINOLEUM és zománclakkok legolcsóbban szerezhetők be Lindenfeld, Dégenfeld tér 7. Telefon 79. 4996

PENZTARCAT, retikült, bőröndöt jól csak Feuerman bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 3190

DIÓFAEBÉDLŐK elsőrendű kivitelben, olcsó árban készen kaphatók Weisz Ferenc asztalosmesternél, Fürdő u. 4. (közvetlen a Margit-fürdő után). 4658

MÜHIMZÉS, gépszurozás, endlízés, zsebkendő aszurozás Nagy Gyulánál, Bika-bérház. 4658

WACHA ROBERT ruhafestő, vegy-tisztító és gőzmosó üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 4633

PAPLANGOMBOK olcsón kaphatók Barca paszományosnál, Dégenfeld tér 3. 845

SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működőgyárnál, Fürdő u. 2. 2753

HA olcsón akar ruházkodni, forduljon bizalommal a Budapesti Férfiruha-áruházzal, Csapó ucca 17. 4050

ORTH kóser kávémerés és kifőzés megnyílt Hatvan ucca 11. 4644

Menekült órák
szakszerűen, meglepő olcsón
vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

KERESLET

PENZTARNOKNÓ, könyvelésben, eladásban hosszabb gyakorlattal, alkalmazást keres. Cim a kiadóban. 185

EGY millió korona kölcsönt keresek heti 3% kamatra, a pénz biztosítva. Cim a kiadóban. 187

MINDENESNEK menne jól főző asszony kis családhoz azonnalra is. Cim a kiadóban. 182

KIFUTÓ fiu, ügyes, 13-14 éves, felvétetik. Gárdos könyvkereskedés, püspöki palota. 190

GYAKORLOTT fehérnemű varró ajánlkozik házakhoz, vidékre is elmegy. Löwinger, Hatvan u. 9. sz. 140

ÖNALLÓ angol nőiszabó, kinek jelenleg jölbevezetett szalonja van, társulna jó franciával. Levelt „Önálló” jelígre a kiadóba. 137

KIFUTÓ fiu azonnalra felvétetik László Miklós terménykereskedő irodájában, Piac ucca 44. 180

TANULÓ fiu és leány felvétetik. Csendes és Emy nőszalonjában. Piac 38. 136

HOMOKKERTBEN nagy szoba konyhával, butorozva vagy anélkül azonnal kiadó. Dr. Miklós, Hunyadi ucca 10. 172

MASAMODNÓ, tökéletes munkaerő, önálló diszitónó felvétetik a Lauer és Fülöp nőikalapszalomban, Rákóczi ucca 9. 4965

MENEKÜLT tanár (latinszakos) elfogad tanításra gimnáziumba és egyéb iskolákba járó fiu- és leánytanulókat, valamint magántanulókat is. Kovács István, Homokkerti. Bujdosó ucca 13. szám, vagy Burgundia ucca. Iparostanonciskola. — Szerényebb helyzetű családok rendkívül mérsékelt díjszabás mellett taníthatják gyermekeiket. 4957

ELŐKÉSZITEK javító- és magánvizsgálatokra. Képviselem Boross-Gárdos tanintézetét. Dékán, Rákóczi 23. 125

FŐZNI tudó mindenest jó bizonyítvánnyal július 1-re felveszek. Jelenkezni d. e. 11-től 12 óráig. Ehrenfeldné, Péterfia 11., kereszt-épület. 4928

JAVÍTÓ- és polgáristák előkészítését vállalja érettségizeti urileány. Cim a kiadóban. 58

INTELLIGENS leány ajánlkozik vidékre uri családhoz házikisasszonynak, varrásban, háztartásban járatos, vagy 4-8 éves gyermekek mellé. Cim a kiadóban. 14

OLCSÓN, szépen plüsséroz Farkas Bella utóda, Külsővásártér 16., Arany János uccával szemben. 4545

Megnyílt! Megnyílt!

Látványosság a Margit-fürdő

ujjonnan átalakított és kibővített

strandfürdője

Jegyek a villamos kalauzoknál és az uszoda pénziáránál kaphatók.

Viz ::: Napfény ::: Levegő ::: Mozgás

Strand - Torna - Svédorna Ping-pong - Játzóter - Uszás

KIFUTÓ fiu felvétetik. Hortobágy-malom lisztraktár, Bőszörményi ut 1. 170

GYAKORLOTT gépirónót keresek azonnali belépésre. Irásbeli ajánlatokat naponta d. u. 12-1 óra között kérek. Egyetemi építészeti osztály, Nagyerdő, felvételi épület. 167

KÉTSZOBAS, konyhás lakás kiadó. Jókai ucca 22. 168

KÖZPONTON italmérés átadó. Cim a kiadóban. 169

KIFUTÓ FIU felvétetik Eisenberg Testvérekénél, Hatvan u. 35. 132

PAPLANT varrni házhoz megyek. — Meghívást „Paplan” jelígre a kiadóba kérek. 154

GÉPLAKKATOS tanulók és csépléshez fűtők felvétetnek. Arany János ucca 37, Ehrenreich. 4952

GÉPIRÓNÓ két évi irodai gyakorlattal, ügyvédi vagy hasonló irodába azonnali vagy július 15-iki belépésre alkalmazást keres. Esetleg pénztárnoknőnek is elmegy. Cim a kiadóhivatalban. 122

RABBISZEMINARIUMI HALLGATÓ (gimnáziumi érettségivel) pótvizsgára előkészítést, talmud-, biblia-, héber nyelv tanítását elvállalja a nyári szünidőre. Löwinger, Hatvan ucca 9. 118

HARISNYAFEJELÉST legjobban, legolcsóbban zsinór-paszománygyárban, Piac u. 32. udvarban. 68

VEGYES

PIAC UCCAN lévő kisebbszerű 2 szoba konyhás lakásomat elcserelném hasonlóval, nagyalomás közelében. Piac 56. Fuchs. 115

FORGALMAS üzlethelyiség, kávéház, kifőzés 15-ére kiadó. Attila-tér 2. 153

MINDEN ügyes asszony ruháit házilag Földes festékeivel és utasítása szerint festi. Hatvan ucca 11. 4269

ELVESZETT 4-5-re virradó éjjel arany karkötő briliánsal. Megtálaló magas jutalomban részesül a Hajduföld kiadóhivatalában. 4269

PENZKÖLCSÖNT 50-70 millióig első helyen való betáblázásra — hosszabb időre is — kihelyeznek. Érdeklődők kamat és biztosíték megjelölésével adják be levelüket a kiadóba „Üzlet” jelíge alatt. 4269

HARTSTEIN Vilmos orth. kóser vendéglőjében abonensék elfogadtatnak. Hunyadi ucca 22. sz. 129

IFJ. TARSÍ ANTAL lakatosmester műhelyét áthelyezte Csapó ucca 11. szám alá. Szives pártfogást továbbra is kérve. 4542

KERESEK két szoba, konyha és mellékhelyiségekkel lakást a Hatvan ucca közelében magas lelépéssel. Schvarcz Mór lisztraktár, Hatvan ucca 61. 4959

Jóminőségű butorok
olcsó árban
részletfizetésre is kaphatók
WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolló-butorüzlet.

REVIZORT KERESÜNK azonnali belépésre. Ajánlatokat „Mérlegképes” jelígre prompt kérünk a kiadóba. 192

KIADÓ magas földszintes helyiség, két szoba, konyha, kamara, mellékhelyiségekkel, átalakítási költségek hozzájárulásával, villanyvilágítással. Szív ucca 14. 184

FŐ uccán két szoba, mellékhelyiséggel sürgősen átadó csekély lelépéért. Cim a kiadóban. 183

UCCAI butorozott szoba 15-ére kiadó. Széchenyi ucca 27. sz. 186

PIAC uccán 3 szoba, előszobával irodának, esetleg orvosi rendelőnek alkalmas helyiség azonnal kiadó. — Értekezni: Groszmann-iroda, Piac 63., telefon 9-43. 189

BUTOROZOTT szoba kiadó, esetleg kóser konyha használattal. Hatvan ucca 9. Horovitzné. 191

IRODÁNAK két szoba Iparkamárában kiadó. Werbőczy ucca 4. I. Gálné. 188

SZEPTEMBERRE teljes ellátásra elfogadok két középiskolás leánykát. Kényelmes lakás, fürdőszoba, zongora. Nyugdíjas tanítónő. Thaly Kálmán u. 12. 163

KÜLÖNBÉJARATU butorozott nagy szoba kiadó. Esetleg jövő tanévre is. Széchenyi ucca 15., emelet. 178

POLOSKAIRTAST, lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom. Poloskaszer kapható. Kossuth ucca 47. Nánássy. 161

ELEGANSAN butorozott uccai szoba izr. urnak kiadó. Cim a kiadóban. 4964

CSINOSAN butorozott szoba kiadó. Pesti ucca 69. szám. 4891

KÖZPONTBAN italmérés átadó. Cim a kiadóban. 75

ÓRA-, ékszerjavítást szakszerűen, jótállással készít Sretter, Bathányi ucca 13. 4047

FEST, mos, tisztít mindennemű ruhákat kifogástalanul „Krisztály”. Bathányi 13. 4048

SZOLNOKBAN prima százhatvanholdas bérbeadó. Szabó József birtokértékesítő. Budapest. Rákóczi-ut tizenöt. 4048

PENZÉT kézzialgofedezetre legmagasabb heti kamatra azonnal kihelyezni. fedezetet átadjuk, kamatokat havonta előre fizetiük. „Mercur”. Budapest. Andrásy-ut 33. Telefon 18-24. 4048

FÖLDBIRTOKRA holdanként 5 millióig, pesti, környéki házakra 25 évre kedvező kölcsönt folvossítva. „Földhitel”. Budapest. Dohány ucca 90. 4048

LEGMAGASABB és legolcsóbb pénzkölcsönt folvósítok ékszerre, szőnyegre, szőrmére, olajfestményekre és vászonneműekre. „Masken” Hitel. Budapest. Aradi ucca egy. 4048

ZÁLOGHÁZBÓL kiváltak ékszerterleket, azokra nagyobb kölcsönösszegeket folvósítok. ékszerkelet, zálogcédulákat és kényszerkölcsönkötvényeket veszek. „Masken” Hitel Budapest. Aradi ucca egy. Telefon Linót 900-52. 4048

KÖLCSÖNÖKET ékszerre, ezüstre, szőnyegre, árukra azonnal folvósítok. Kosztpénzeket heti kamatozás mellett elfogadok. Farádi Balogh Konstantin. Budapest. Piarista ucca 5. (Váci ucca sarok.) Alapítótató: 1883. 4048

KÖLCSÖNÖK pesti bérházakra 12-13 és fél, villákra, Pestkörnyékre 16. Földbirtokra 9-14 százalékkal. olcsó kölcsönök második helyre is. Amortizációs kölcsönök földbirtokra 8.8 százalékkal. Pénzelölőgek mindennemű árukra. Dr. Rejtőné. Budapest. Eszterházy ucca 17. József 39-33. 4048